

中国民主保障了全体人民幸福生活的权利

——多国人士积极评价《中国的民主》白皮书

新华社北京12月5日电 国务院新闻办4日发表《中国的民主》白皮书，系统介绍了中国民主价值理念、发展历程、制度体系、参与实践和成就贡献。多国人士认为，中国民主保障了全体人民幸福生活的权利，推动了中国的快速发展。

印度尼西亚智库印尼亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺表示，根据各个国家实际情况建立起来的为人民谋福利的民主制度就是真正好的民主制度。中国的民主在减贫、医疗、教育等领域取得了显著成就，是为了人民的民主。

伊朗德黑兰大学亚洲研究中心主任哈米德·瓦法埃表示，世界上没

有一种作为标尺的民主模式，每一个国家的人民应该找到自己的发展方向和民主模式。中国人民选择了自己的道路，中国在各领域的发展以及减贫成就等，都体现了中国民主的高质量。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平认为，中国的民主制度保障了人民的需要得到满足，人民有获得感和幸福感。这就是为什么它得到了中国人民的大力支持。

菲律宾金砖国家政策研究会创始人赫尔曼·劳雷尔指出，中国的民主不是为资本服务的，而是为人民服务的。中国的民主对于应对新冠疫情

等风险挑战发挥了重要作用，这必将在人类历史上留下光辉的一笔。

巴勒斯坦政治分析人士穆哈米尔·阿布·萨达说，中国的协商民主广泛凝聚全社会共识，促进了社会和谐稳定，保障国家政策的有效制定和实施。

土耳其博斯普鲁斯亚洲研究中心主任穆罕默德·贝塞尔表示，新冠疫情期间，中国始终将人民的生命安全放在第一位，这正体现了中国的民主是落到实处的。反观一些西方国家，在新冠疫情暴发时不积极、不及时采取措施，“民主”沦为空洞的竞选口号。

格鲁吉亚政治学者扎尔·安贾帕

利泽认为，中国的民主实践向世界表明，民主的模式不是单一的。中国的民主制度充满了中国智慧，丰富了世界民主的内涵。

莱时政观察家贝仁龙表示，中国根据自己的文化、历史、国情等选择了适合自己的民主道路，得到了民众的广泛支持。中国从一个积贫积弱的国家，发展成为世界第二大经济体并且成功消除绝对贫困，表明这就是最适合中国的民主。他说，民主的模式应该是丰富多彩的，不可能有一个放之四海皆准的通用模式，去套用在不同的国家，少数国家要求别国按照自己的模式去发展民主的做法，本身就是不民主的。

梅德韦杰夫再次当选统俄党主席

新华社莫斯科12月4日电 (记者 华迪) 俄罗斯统一俄罗斯党(统俄党)第二十次代表大会第三阶段会议4日在莫斯科举行，现任统俄党主席梅德韦杰夫全票当选该党新一任主席，任期5年。

在当天的会议上，格雷兹洛夫再次当选统俄党最高委员会主席，图尔恰克再次当选统俄党总委员会书记。

俄罗斯总统普京当天在会议上发表视频讲话说，统俄党是代表人民和议会大多数的党，相信它拥有一切资源帮助民众解决各种问题。

统俄党成立于2001年12月，是俄罗斯第一大党，普京曾担任该党主席。梅德韦杰夫于2012年5月出任统俄党主席，2017年获得连任。

传承红色基因 弘扬清廉家风



12月5日，一对母子在亲子朗诵比赛上朗诵好家风故事。

当日，浙江省杭州市临安区高虹镇举行“传承红色基因 弘扬清廉家风”暨“小家传大爱 共筑家园梦”亲子朗诵比赛及参观活动，高虹小学的学生和家长一起参加了活动。近年来，浙江省杭州市高虹镇积极组织青少年到高虹新四军纪念馆、新四军红色文化体验馆开展“红色文化研学”“传承非遗”等亲子体验活动，传承红色经典，弘扬清廉家风。

新华社发

首趟从昆明始发的中老铁路国际列车抵达万象

新华社万象12月5日电 (记者 章建华)一列满载货物、从中国云南昆明始发的列车当地时间4日晚顺利抵达老挝首都万象，这是中老铁路3日全线开通运营后首趟从昆明始发的中老铁路国际列车。

当地时间4日23时10分(北京时间5日零时10分)，列车抵达万象南站。司机周玉奎说，能够成为“一带一路”倡议的践行者，成为中老友谊的使者，自己感到“高兴又激动”，一路上聚精会神确保列车行车安全。

万象南站站长李同许告诉新华社记者，为迎接列车，车站做了充分准备。列车装载着中国生产的磷肥、磷酸饲料，车站方面将协助货主转

运、报关，把货物转运到泰国。据介绍，目前车站员工包括中国技术、管理人员9人，老挝员工59人。

中老铁路北起昆明，南至万象，是第一条采用中国标准、中老合作建设运营，并与中国铁路网直接连通的境外铁路，全长1035公里。中老铁路3日全线开通运营，首趟从万象始发的国际货物列车4日抵达中国境内。

中老铁路将大幅减少两国货物运输的时间，降低物流成本。据介绍，中老铁路老挝段的纳堆站、琅勃拉邦站、万象南站等车站都可以办理货运业务。目前，预定从万象南站发出的货物已超过10万吨。

印尼塞梅鲁火山喷发已致13人死亡



12月5日，在印度尼西亚东爪哇省卢马姜，人们准备乘车撤往临时避难所。

印度尼西亚国家抗灾署5日说，印尼东爪哇省塞梅鲁火山喷发已造成13人死亡。

新华社发